

嘉有好市·善气迎人来

嘉善县新时代文明实践市集暨“共富魏来”后备箱夜市启幕

社科阵地奏响国防强音 嘉善“沉浸式宣讲”厚植家国情怀

全媒体记者 吕超 通讯员 姚志益

本报讯 近日,2025年第四期“理响嘉善”明星宣讲员成长训练营暨国防教育主题宣讲活动,在省级社科普及基地大云歌斐颂巧克力小镇拉开帷幕。

本次活动以“深化全民国防教育,厚植家国情怀”为主题,通过沉浸式宣讲体验,融合科普展览与宣讲交流,推动全民国防教育走深走实,进一步擦亮“理响嘉善”全域全龄宣讲品牌。

聚焦国防科技,体验沉浸式观展。宣讲员们首先参观了“武器装备与航空航天科普展”。在导览员的带领下,大家近距离观摩了我国歼-15战斗机模型、长征系列运载火箭模拟器及陆军装备仿真展品。展览通过模具还原生动展现了我国国防科技的发展。

在这里,文明不是高高在上的口号,而是善气迎人的温暖力量,是触手可感的市井烟火。当“行走的好市街”在全县巡游传递,当便民服务项目融入街头巷尾,嘉善的文明实践新期待——这场“嘉有好市”,不仅是一场热闹的夜市,更是一座城市文明温度的生动表达。

此外,现场还开展了消防水带连接演练。学生们两人一组练习水带对接、喷水灭火,直观感受消防救援工作的专业性。

随后,消防员带领同学们来到消防车旁,正式开启消防器材的探秘之旅。消防员为同学们详细介绍了各类消防车的功能、用途以及车内的灭火救援器材,加深大家对消防知识的了解。

此次沉浸式消防安全教育通过理论与实践相结合,体验与学习相促进的方式,不仅提升了师生应对突发事件的实战能力,更通过“教育一个孩子,带动一个家庭”的辐射效应,为构建平安社区注入了新动能。

下一步,罗星街道将通过消防安全集中整治攻坚行动,进一步提高居民的消防安全意识和应急能力,全力确保辖区消防安全形势持续稳定。

全媒体记者 丁雯怡

市集2.0版。接下来,“嘉有好市”还将结合“我们的节日”“村K”“村BA”“村跑”等特色活动,拓展“西塘晓市”“江南好市”等联名品牌,贯穿全年开展四季巡游。

启动仪式上还举行了“文明巡游好市街”交接仪式,魏塘站主理人将锣鼓传递给下一轮主题市集代表姚庄站,寓意文明实践薪火相传。

文艺与烟火气交融 点亮“大美魏塘夜”

活动以“嘉有好市·善气迎人来”为主题,延续“共富魏来”市集品牌,市集围绕“理论味儿”“文艺腔儿”“时尚范儿”“传统韵儿”“便民地儿”主题,设置20余个后备箱车位。通过后后备箱市集这一年轻化形式,集结手工艺品、非遗美食、文创产品、二手闲置等多元化摊位,满足市民多样化消费需求。

美丽多彩的杜鹃花、好看又好吃的糖画、不会凋谢的绒花、新鲜采摘的果蔬、精美绝伦的手工艺品、自制独家美食,引得市民纷纷驻足。现场还设置开放式舞台,邀请本地乐队、歌手等进行现场表演,并鼓励游客即

兴展示才艺,营造轻松愉快的夜间休闲氛围。

魏塘街道社区卫生服务中心带来“与家庭医生和健康相伴”家庭医生个性化签约服务礼包,针对不同年龄层带来十五项个性化套餐,为市民健康加分。孙女士的摊位上出售的是自己制作的鸭翅、鸭头、鸭架,口味有麻辣和甜辣两种。孙女士告诉记者,去年开始她从实体店转行做夜市摊位,从下午6点摆摊到晚上10点,生意不错,不少顾客成了她的常客,白天的时候就给这些老客户做配送,晚上摆摊。

张先生说,他很喜欢在摊位上找好吃的,吃的就是这股烟火气,比手机叫外卖有味儿多了,现场闻到香味的那种垂涎欲滴,是看图片感受不到的。

互动投票+公益服务 传递城市温度

为增强市民参与感,入口处特别设置“嘉有好市你来选”主题征集板,市民在现场通过12选8,票选出了理论宣讲、乡风文明、文艺赋美、文旅融

“变形记”仍在续写 每寸阵地空间都在“讲述”温暖民生

全媒体记者 郁丽芳 通讯员 夏冰肖 肖雯君

本报讯 近日,在惠民街道惠丰社区,一场关于空间利用的“魔术”正在上演。曾经分散的便民服务阵地被巧妙地串联起来,织就了一张覆盖全域的“15分钟便民服务圈”网络。这个服务圈不仅为新老居民提供了丰富的精神文化滋养,更悄然激活了社区的商业活力,不断推动“党建+阵地”模式在这里结出累累硕果。

惠丰社区玖悦华府小区门口的水果店主周女士是这一变化的见证者:“刚开业时,周边小区入住率不高,随着社区各个阵地的陆续开放,现在客流量明显增加了。”这简单的话语,道出了社区服务阵地建设带来的连锁反应。

2024年,惠丰社区迎来阵地建设的“丰收年”:3月新党群服务中心启用,4月居家养老服务和照料中心开业,8月托育园和婴幼儿照护服务驿站投入运营,10月文化家园和礼堂书屋完成建设。这些新空间如同被注入魔法的“百宝箱”,精准满足着“一老一小”及辖区妇女的多元需求。

针对“一老”群体,社区打造出从健康管理到文化娱乐的完整生态链。惠丰社区嘉汇小区的钱阿姨享受着这样

的便利:“早上在居家养老中心理发、测血压,走几步就能和姐妹们一起练八段锦。”免费理发、健康监测、公益课堂等服务,让老年人的生活更有品质。

针对“一小”群体,社区也构建了覆盖全龄段的成长支持体系。亲子早教、春泥计划、非遗体验、文艺汇演等活动轮番上演,而精心设计的婴幼儿照护驿站与多功能室同层布局,既确保安全又提升便利,为孩子们打造了温馨的成长港湾。

“巾帼共富”课堂则让社区妇女焕发新活力。通过“惠心手作”编织班,妇女们不仅掌握了钩针技艺,更开辟了创收渠道。东方星河湾小区的田仁凤就是这一编织班的受益者。经过一年的学习,她已经从学员成长为讲师,还借助自媒体开设网店,真正实现了“指尖技艺”向“指尖经济”的转化。

随着第三期课程筹备启动,“惠心手作”品牌影响力还在持续扩大。

展望未来,惠丰社区的“变形记”仍在续写。厨间乐汇角、阳台聚邻坊等新阵地已在规划中,这个不断提升的“15分钟便民服务区”正释放出更大能量,让社区生活焕发持久活力。在这里,每一个角落都被赋予新使命,每一寸空间都在讲述温暖的民生故事。

消防车“开进”校园 师生沉浸式体验灭火逃生“硬核”课堂



近日,罗星街道新联社区联合绿洲社区开展以“筑牢国安消防双基石,守护校园成长生命线”为主题的消防安全教育活动,邀请嘉善县消防救援大队一同走进嘉善县实验小学南校区,为该校200余名师生上了一堂实战演练、技能培训、互动体验相结合的“安全必修课”。

随着警报声在校园内响起,参与火灾逃生演练的师生迅速进入了应急状态。在班主任和消防员的引导下,学生们用湿毛巾捂住口鼻,弯腰低姿,沿着预定疏散路线快速撤离。短短3分钟内,全体师生就安全抵达了操场指定区域。演练结束后,消防人员对演练过程进行了细致的总结和点评,指出了演练中存在的问题,并提出了针对性的改进措施,帮助师生们进一步完善逃生技能。

紧接着,灭火器使用演练在操场安全区域有序开展。消防员搭建起模拟火场,为同学们演示了“提、握、压”的灭火器操作四步法。

随后师生们分组实操。四年级学生王子麒在成功使用灭火器完成“灭火任务”后非常有成就感,他兴奋地说:“原来灭火器这么重,但按照步骤操作真的能快速灭火!”

此外,现场还开展了消防水带连接演练。学生们两人一组练习水带对接、喷水灭火,直观感受消防救援工作的专业性。

随后,消防员带领同学们来到消防车旁,正式开启消防器材的探秘之旅。消防员为同学们详细介绍了各类消防车的功能、用途以及车内的灭火救援器材,加深大家对消防知识的了解。同学们对眼前这些“神秘武器”充满了好奇,现场不时爆发出阵阵惊叹。屠子墨同学说:“这是我第一次看到消防车的内部结构,摸到消防服,我感受到了消防员的辛苦。他们穿着厚重的装备还能快速奔跑救人,这种勇气和毅力让我肃然起敬。他们既辛苦又伟大,是我心中的偶像!”

此次沉浸式消防安全教育通过理论与实践相结合,体验与学习相促进的方式,不仅提升了师生应对突发事件的实战能力,更通过“教育一个孩子,带动一个家庭”的辐射效应,为构建平安社区注入了新动能。下一步,罗星街道将通过消防安全集中整治攻坚行动,进一步提高居民的消防安全意识和应急能力,全力确保辖区消防安全形势持续稳定。

全媒体记者 丁雯怡

价格贵两三倍

姚庄水果番茄上市,种植户喜迎丰收

全媒体记者 倪峥嵘

本报讯 每年三四月份,正是春番茄的上市季节。在姚庄镇界泾港村,一片片番茄大棚里,春意盎然,大量的春番茄成熟上市,为市场带来了新鲜的滋味。而在众多的番茄品种中,有一个名叫水果番茄的品种,以其独特的酸甜口感和丰富的汁水,受到了市场的热烈追捧,价格也比普通番茄贵了两三倍。

走进姚庄镇界泾港村沈桂华的番茄种植大棚,一排排番茄植株郁郁葱葱,长势茂盛。红彤彤的水果番茄挂满大棚,宛如一串串玛瑙,煞是喜人。农户们正忙碌地采摘、分拣,现场一派热火朝天的丰收景象。

沈桂华是界泾港村的番茄种植大户,种植番茄已经有二十多年的历史了,其中种植水果番茄也有近十年。他告诉记者,2016年,他从沈阳谷雨种业有限公司引进了“天蜜一号”番茄新品种,开始了水果番茄的种植尝试。

“2016年的时候,谷雨公司叫我试种这个新品种,刚开始送给农户每户人家一百粒种子,让大家种种看。种到后来,大家觉得这个水果番茄口感好,汁水多,特别好吃,所以就种开了。”沈桂华回忆起当初的种植经历,脸上洋溢着自豪的笑容。

水果番茄属于软果型番茄,相比于硬果型番茄,它的汁水更多,口感更加酸甜可口。刚开始种植的时候,由于市场稀缺,价格是普通番茄的十倍。虽然现在价格有所回落,但也要比普通番茄贵两三倍。

“水果番茄吃上去水多,酸甜可口,特别受消费者欢迎。以前大番茄只能卖三毛五毛一斤,而水果番茄要卖十块一斤。现在收购价虽然降到了五元一斤,但普通的番茄也只是一块八左右,水果番茄的效益还是要高很多。”沈桂华介绍道。

然而,种植水果番茄并不是一件容易的事。沈桂华告诉记者,水果番茄不抗TY病毒(番茄黄叶曲叶病毒),这是一种毁灭性的番茄病毒。

因此在种植的时候,要做好烟粉虱的防治工作。

“育秧的时候要用防虫网,防治烟粉虱。烟粉虱会产生TY病毒,而水果番茄不抗这个病毒。所以我们在种植过程中要特别小心,一旦感染病毒,整片大棚的番茄都可能毁掉。”沈桂华说道。

尽管种植过程中充满了挑战,但沈桂华还是坚持了下来。他的率先尝试和推广,让界泾港村种植水果番茄的农户越来越多。如今,水果番茄已经成了界泾港村的一张名片,根本不愁销路。

“现在都上门来收,销往苏州、吴江、上海等地。我们丁棚这边的农户都知道这个水果番茄,种这个效益好,大家都愿意种。”沈桂华说道。

“现在都上门来收,销往苏州、吴江、上海等地。我们丁棚这边的农户都知道这个水果番茄,种这个效益好,大家都愿意种。”沈桂华说道。

电视版《跑农村》 每周一、周三、周五、周日 首播:18:10

嘉善新闻综合频道 广播版《水田野》 每天:6:05;12:30;21:40



拍卖公告

受委托,将于2025年4月29日下午14时在嘉善县罗星街道下塘街245号会议室举行拍卖会,现公告如下:

- 一、拍卖标的 1.嘉善县魏塘街道善东路165号房屋5年租赁权,建筑面积约2706㎡,起拍价52万元/年,竞买保证金20万元。(用途仅限物流仓储) 2.嘉善县魏塘街道商城城街33号房屋3年租赁权,建筑面积约53㎡,起拍价20000元/年,竞买保证金1万元。 3.嘉善县妇幼保健院

新院地下一层食堂东侧房屋3年租赁权,建筑面积约74.92㎡,起拍价71923元/年,竞买保证金2万元。 二、即日起接受咨询展示,报名时间地点2025年4月26日、28日16时止;嘉善县罗星街道下塘街245号,看样请提前预约。 三、报名要求:有意向竞拍者个人凭身份证原件;企业凭营业执照、法定代表人身份证、公章以及委托书、代理人身份证原件。 联系电话: 18857373138(670138) 浙江诚规拍卖有限公司 2025年4月15日

遗失声明

嘉善县惠民街道洪建五金店,遗失公章一枚,声明作废。